

Protokoll der Fachschaftssitzung

Fachschaft Mathematik der TU Darmstadt

14. November 2023

Beginn	17:00 Uhr
Ende	18:54 Uhr
Anwesende	Dennis, Daniel K., Daniel S., Freddie, Inga, Johannes, Joscha, Kevin, Marc, Min, Nika
Redeleitung	Johannes
Protokoll	Inga
FSR	<i>Anwesend:</i> Johannes, Nika, Daniel S. <i>Abwesend:</i> Camilla, Gonne

Termine

November	17. – 19.		FreWe (Fresher's Weekend)
	20.		Hochschulaktionstag
	23. – 26.		Konferenz der deutschsprachigen Mathematischen Fachschaften (KoM\forall) in Darmstadt
	29.	18:30	FSK (Fachschaftenkonferenz)
Dezember	1.	18:00	Pubquiz
	7.		Weihnachtsfeier FS Physik
	7.		Weihnachtsfeier FS Informatik
	14.		WeiFei
	15.	9:50	Fachbereichsrat (FBR)
	18.	18:30	unsere FSK
	21.		Knobelstraße
Januar	3. – 5.		Fachschaftsseminar
Februar	9.		LaMa (Lange Nacht der Mathematik)
Juni	14. – 16.		Seminar der üblichen Verdächtigen (SÜV)

Schriftliche Kunde

- ⓐ Der hessische Hochschulpreis für Exzellenz in der Lehre¹ 2024 wurde ausgeschrieben. Der interne Einreichungsfrist ist der 15. Januar. Wir haben kein gesteigertes Interesse daran Vorschläge einzureichen.
- ⓐ Das clean circles Projekt zeigt ein englisches Theaterstück über weibliche Forscherinnen mit anschließendem Abendessen und Podiumsdiskussion. Um Anmeldung wird gebeten, dies geht über die Webseite.²
- ⓐ Die Informatiker*innen laden uns zum interdisziplinärem Plätzchenbacken ein. Bei Interesse bitte in dieses Sheet³ eintragen.
- ⓐ Das TU Schauspielstudio macht auf sein neues Theaterstück aufmerksam und lädt zu Aufführungen⁴ im November und Dezember ein.
- ⓐ Die ZaPF schickt uns ihre Resolution und wirbt darum, sich fachschaftsübergreifend zu vernetzen um die Zukunft der Semestertickets sicherzustellen.
- ⓐ Ein Posten der studentischen Vertretung im Tenure-Track-Komitee der TU soll neu besetzt werden.
- ⓐ Vom 4. bis zum 15. November findet die Lehrveranstaltungsevaluation unseres Fachbereichs statt.
- ⓐ Am 20. November wird es einen Hochschulaktionstag mit einer Demonstration für bessere Arbeitsbedingungen in Forschung und Lehre geben. Abends gibt es ein Pubquiz und Rave im Schlosskeller mit freiem Eintritt für alle, die mittags bei der Demo waren.

Arbeitsaufträge

Lebensmittel (Jantien; ?)

Schrank besorgen (Marc; auf Weiteres)

Mailinglisten (Johannes; nach OWO)

Held*innen-Plakat (Patrick; ?)

Klopapier (Camilla; 15.08.)

Handzeichen-Plakat und Sitzungsplakat drucken (Camilla; 07.11.)

¹<http://www.hochschullehrpreis.hessen.de/>

²https://www.tu-darmstadt.de/clean-circles/indivisible_cc/

³<https://cryptpad.fr/sheet/#/2/sheet/edit/dLmWl362vtyrwd4ACTuUkMBI/>

⁴<https://www.tud-schauspielstudio.de/produktionen/geschlossene-gesellschaft/>

Partyinteresse auskundschaften (Manni; 12.12.)

TOP 1: FaSer Haus

Wir wollen für das FaSer 2025 eine Unterkunft buchen. Nika kümmert sich dankenswerterweise darum und will direkt auch ein Haus für das SoFa buchen.

TOP 2: Transponder

Die Mathebau-Transponder können nun an der Pforte des alten Hauptgebäudes verlängert werden. Falls du davon betroffen bist und weitere Informationen benötigst, so melde dich bitte bei Daniel S.

TOP 3: Klopapier

Wir haben seit längerem kein „Klopapier“ mehr herausgegeben. Da wir keine Informationen in dem Klopapier zu kommunizieren haben, soll das Klopapier überwiegend aus Rätseln bestehen. Min möchte sich um eine regelmäßige Veröffentlichung kümmern. Danke dafür.

TOP 4: Warme Arbeitsräume

Wir wollen im Winter Decken in den offenen Arbeitsräume zur Verfügung stellen, da die Räume der Uni nur auf 20° Celsius geheizt werden. Wir dürfen die für die KoMa gekauften Decken nutzen. Gelagert werden sollen diese im FS-Raum. Wir möchten über dieses Angebot – und das der Tee-Kasse – durch Aushänge in den Arbeitsräumen informieren. Min kümmert sich darum.

TOP 5: [fs-sitzung] aufräumen

Wir wollen den Verteiler aufräumen und fragen daher fünf Menschen, welche nicht mehr aktiv an den Sitzungen teilnehmen, ob sie weiterhin darauf verbleiben wollen.

TOP 6: FreWe Finanzierung

Bisher wird das FreWe über zwei Finanzierungsquellen abgedeckt: Der Teilnehmendenbeitrag in Höhe von 23 € wird für Essen verwendet. Die Finanzierung des Hauses und des Transporters in Höhe von ca. 1300 € erfolgt über den AStA. Da durch die Inflation die Kosten stärker steigen, als der Fachschaftentopf wächst, wir vergleichsweise viele Finanzanträge stellen und in Zukunft unser Finanzantrag auch potenziell nicht mehr genehmigt wird, müssen wir die Finanzierung der FreWes überarbeiten.

Wir wollen bei der Informatik und der Füsik anfragen, ob Interesse an einer Organisation einer gemeinsamen Party besteht.

TOP 7: FaSer

Wir fahren vom 3. Januar bis zum 5. Januar auf das Fachschaftsseminar (FaSer), unser Arbeitsseminar. In kleineren Arbeitskreisen werden hier Themen besprochen, die zu viel Zeit in Anspruch nehmen, um sie in regulären Fachschaftssitzungen zu besprechen. Außerdem gibt es Spaßteile wie Karaoke und Gesellschaftsspiele.

Meldet euch bis zum 15. Dezember auf <https://events.mathebau.de> an.

TOP 8: Tee/Kaffee für das Kolloquium kochen

Es gibt seit längerem keine Teerrunde im Vorfeld des Kolloquiums mehr, da die Vorbereitung dafür nicht zu den Arbeitszeiten der ATM passt. Der Einkauf der Lebensmittel und der Abbau kann durch den Fachbereich erledigt werden. Für die Durchführung selbst bräuchte dieser mittwochabends Unterstützung. Wir haben aktuell keine Kapazität dafür. Falls du Plätzchen und mithelfen magst, melde dich gerne bei uns.